

LA VOZ DE CASTILLA

VOZ DE CASTI.
a Franco concedido BUR.
131
estado

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2566. - BURGOS, VIERNES, 27 DE NOVIEMBRE DE 1953. - S. CRUZ, 17. - TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS.

Pase lo que pase en Francia se aplazará la conferencia de las Bermudas

Partidos tratan de evitar la crisis del Gobierno Laniel

PARIS, 26. — Es ya demasiado tarde para aplazar la celebración de la conferencia de las Bermudas, pase lo que pase en Francia, dicen fuentes bien informadas de esta capital. Preguntan que el primer ministro, Joseph Laniel, podría asistir a la misma, si es que su Gobierno cae y no ha sido investido por el Parlamento antes del 4 de diciembre. (Efe).

REUNION DE PARTIDOS PARA EVITAR LA CRISIS. PARIS, 26. — Los jefes de los partidos se han reunido esta mañana a puerta cerrada para determinar si no será demasiado arriesgado para Francia el arriesgar una nueva crisis gubernamental. El futuro de la unidad de la izquierda está pendiente de la decisión de la Asamblea Nacional. Laniel ha hecho cuestión de honor el asunto de la unión de los grupos de los partidos de izquierda en reuniones y ha antes de las se han trasladado a sus domicilios para recoger impresiones de los electores. (Efe).

LA CUESTION SARRESA ES DE URGENTE SOLUCION. PARIS, 26. — Se dice que si el Gobierno francés sobrevive a la crisis de confianza del viernes, Laniel se entrevistará personalmente en el término de una semana con el canciller Adenauer con el fin de discutir la cuestión Sarresa, que Francia desea urgente resolver de la manera posible, antes de la conferencia de las Bermudas.

CHURCHILL IRA CON LORD MORAN. LONDRES, 26. — En su viaje a las Bermudas, el primer ministro británico, Winston Churchill, acompañado de su médico, Lord Moran, y de su íntimo amigo y consejero en cuestiones atómicas Lord Cherwell.

EL CAUDILLO RECIBIO A LOS METROPOLITANOS

MADRID, 26. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en audiencia a SS. EE. y Excas. Revemas, los metropolitanos españoles, que se hallan en Madrid con motivo de la conferencia anual que celebran. Los presidía el arzobispo de Toledo y primado de España, cardenal Pla y Deniel, y formaban parte de los prelatos que concurrirían a la audiencia con el Generalísimo, los cardenales Quiroga Palacios y Arriba de Castro. (Cifra).



He aquí al ministro de Información de Cuba, don Ernesto de la Fe, en su entrevista con los periodistas. El señor De la Fe salió ayer para La Habana.

Rusia (sin confirmación oficial) acepta participar en la conferencia de representantes de los "cuatro grandes"

LONDRES, 26. — La radio de Moscú ha transmitido esta noche un despacho de cincuenta y cinco palabras de la agencia "Tass" anunciando que la Unión Soviética ha enviado una nota a los embajadores de las tres potencias occidentales en la que se expresa "el consentimiento del Gobierno soviético a tomar parte en una conferencia entre representantes de los "cuatro grandes". En el despacho se dice que el texto de la nota soviética será hecho público el próximo sábado, día 28. No da ningún otro detalle y no ha habido confirmación. Las noticias recibidas de la capital soviética no ponen en claro si la citada aceptación rusa lo es a una propuesta occidental para la celebración de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, para tratar de Alemania y Austria o si se trata de una nueva propuesta rusa sobre el particular. Tampoco se especifica en la información si Rusia ha puesto condiciones especiales a su aceptación de una conferencia tetrapartita. (Efe).

Elecciones unificadas en Corea

PAN MUN JOM, 26. — El presidente de Corea del Sur ha aprobado una convocatoria de elecciones en todo el país con el fin de llegar a la unificación de la península, indicando que si hay la menor intervención por parte de los comunistas, "el pueblo se mantendrá unido y luchará para proteger su libertad". (Efe).

El jefe del partido marroquí "Istiqlal" elogia a España

Por no aprobar la destitución del sultán Mohamed V.

EL CAIRO, 26. — Allah El Fassi, jefe del partido marroquí del Istiqlal, ha hecho unas declaraciones al periódico cairota "Al Kahira" en las que afirma que "nadie duda de que España está bien inspirada en lo que se refiere a Marruecos y a los Estados de la Liga Árabe. En efecto, España —por medio de sus dirigentes más calificados— ha proclamado que no aprueba la situación en Marruecos, como consecuencia de la destitución del sultán legal". "La actitud de España —dijo también El Fassi— no obedece sino al deseo de realizar las aspiraciones del pueblo marroquí. No es, pues, de extrañar el ver a este continuar su

lealtad para con el sultán exiliado".

"El viaje del secretario general adjunto de la Liga Árabe a España constituye la mejor réplica a la honrada actitud adoptada por este país. (Efe).

LLAMAMIENTO DE MOHAMED V

EL CAIRO, 26. — La Prensa egipcia ha publicado un llamamiento al pueblo marroquí del sultán exiliado, Mohamed V, en ocasión del veintiséis aniversario de su exaltación al trono. (Efe).

FIESTA MUSULMANA EN LARACHE

TETUAN, 26. — El pueblo musulmán. (Pasa a páginas centrales)

Un fuerte temporal sobre las Canarias

El viento impide el tráfico marítimo y aéreo

LAS PALMAS, 26. — El fuerte temporal de Sur que desde ayer azota el litoral cercano de África y zonas próximas del Atlántico, entre las que se encuentra el archipiélago canario, continúa esta tarde con más violencia, hasta el extremo de que casi todos los aeropuertos de la zona de África y Canarias están cerrados a la navegación aérea. Sin embargo, en el de Gando los servicios continúan normalmente.

ARRECIFE, 26. — Se ha desencadenado un fuerte temporal de viento en el mar. Numerosos barcos pesqueros y de cabotaje se han refugiado en el litoral de Lanzarote e isla de Lobos. Todas las operaciones en el puerto están suspendidas. (Cifra).

El temporal ocasiona pérdidas en los cultivos, especialmente en la zona Sur de la isla, dedicada al tomate. De continuar el viento, se teme la invasión de la langosta, pues ya se han visto ejemplares en distintos sectores de la isla, por lo que la Jefatura Agronómica ha tomado ya medidas preventivas. (Cifra).

Frialdad indochina

Ante la oferta francesa de paz

SAIGON (Indochina), 26. — Los círculos oficiales vietnamitas han acogido con frialdad la noticia de que los franceses desean negociar el fin de la guerra en Indochina. (Efe).



Comenzan a llegar los paquetes americanos

VALENCIA, 26. — A bordo de uno de los buques de gran tonelaje de la "American Sport Lines" llegó la primera remesa de víveres que el Gobierno norteamericano destina a la ayuda de los habitantes más económicamente débiles de España. De estos víveres se hará cargo el Ministerio de la Gobernación por medio de la Dirección General de Beneficencia. Valencia ha sido designada en principio como centro para recibir los envíos que se desembarquen en el Mediterráneo. El cargamento

consistirá en 1.500 toneladas de paquetes, distribuidas de la siguiente forma: 472 de habichuelas, 487 de azúcar refinado y 541 de botes de carne con conservas. Estos envíos de víveres que los Estados Unidos efectúan con fines benéficos pertenecen al cupo sobrante en poder de los productores y que el Gobierno de Norteamérica se compromete a adquirir todas las temporadas a un precio remunerador para evitar la depreciación de la mercancía. (Cifra).

TEATRO, CINE Y VARIEDADES - TEATRO, CINE

Ensayaje al bailarín español Vicente Escudero

Noticia de que en Valladolid se está organizando un homenaje al gran bailarín español Vicente Escudero. Son parte de la preparación que prepara ese acto el Ayuntamiento de la Diputación y el Ayuntamiento de la ciudad. Aunque no se ha concretado, en qué va a consistir, el propósito es que

que, indudablemente, tiene, o, por lo menos, le ha disoutido la solera y el clasicismo de su arte, está obteniendo en el Español unas recaudaciones de alrededor de sesenta mil pesetas diarias.

LEAMOS, AL CINE

El actor Carlos Lemos se ha separado de la compañía del Infanta Beatriz, donde venía trabajando. Sin embargo, estrenará mañana, con el elenco de ese teatro, la comedia "El viajero sin equipaje", que ya tenía ensayada, y permanecerá en el Beatriz hasta que esta obra pueda ser interpretada por otro actor. Lemos va a rodar una película que será adaptación cinematográfica de "Los intereses creados", la inmortal obra de don Jacinto Benavente.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

- "Juego peligroso" (3).
- "Guantes grises" (2).
- "Veneno implacable" (3).
- "Las modelos" (3).
- "La forastera" (3).
- "Surcos" (4).
- "El enemigo de las mujeres" (3).
- "Condenados" (3R).
- "Fabricante de estrellas" (3).
- "Mentira latente" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

Esta es nuestra crítica

"Veneno implacable"

(Coliseo Castilla)

He aquí una de esas películas que entran de lleno en las de carácter aleccionador, demostrativa, en este caso, de que la educación progresiva es la virtud ideal para someter al vicio.

Un periodista, vencido por el alcoholismo, regresa a sus tiempos primeros en virtud de esa práctica, consiguiendo desterrar su dipsomanía e incluso la de otros varios. Y, en torno a ese motivo, se monta esta magnífica película interpretativa, una de esas producciones en que el protagonista —James Cagney, el veterano sin par— consigue la rúbrica ideal para su larga y meritoria carrera artística. Esta escuela interpretativa, el tono aleccionador a que hacíamos referencia y la labor del director, en todo momento ajustada y concisa, son los tres principales fundamentos por los que se consigue un triunfo destacable en que Gordon Douglas, como artífice, merece todos los elogios. Además de la intervención del veterano artista hay que destacar la actuación de Phyllis Thaxter y Raymond Massey.

"Guantes grises"

(Avenida)

El tema central de la última guerra queda supeditado a un sin fin de consideraciones y de aspectos, que le dan carácter de inagotable, porque verdaderamente que de una tragedia de esa índole pueden resucitarse facetas numerosas, acciones incontables, motivos sin cuento.

Así, esta película estrenada ayer tarde en el Cine Avenida recoge un aspecto del espionaje, que esta vez tiene el aliciente de ofrecérsenos en la actuación del "maquis" y la intervención de una célula al servicio del comunismo ruso. Desde un principio se imprime al desarrollo la tensión e interés indudable que sigue "in crescendo" a medida que transcurre la proyección, para llegar a un final satisfactorio y lógico. Dewis Seiler dirige con esa peculiar manera de estudiar los detalles, y entre los intérpretes —todos ellos acusando una irreprochable actuación— están Cornel Wilde, Steve Cochran, Phyllis Thaxter —a quien ese mismo día vimos en otra película estrenada en la ciudad— y Karl Malden.

Por todo ello, film grato para el degustador de emociones y amante del buen cine.

"Juego peligroso"

(Gran Teatro)

Pocas películas alemanas de la postguerra llegan hasta nuestras pantallas. Recordamos aquellas famosas operetas de antes de la guerra, y que "Juego peligroso" vuelve a ellas, pero con un buen ritmo y sin la superabundancia de coreografía, ni de cantables, pero, eso sí, conservando esa línea de humor y de ironía, de alegría y despreocupación, logrado a base de situaciones y recursos en que la risa brota con sencillez. Puede decirse que el tema no es original, pero lo que no puede negarse es la originalidad en su forma de tratarle. Film éste que nos demuestra que el cine germano, siguiendo sus huellas tradicionales, sigue en un progresivo aumento valorativo, pese a la lucha enorme que ha tenido que vencer para su recuperación en parte.

Geza von Bolvary dirige acertadamente, y Lisolette Pulver, se presenta inmejorable en su doble y dificultosa interpretación, logrando otro señalado éxito Otto Cebbur. Película, resumiendo, para pasar un rato agradable y salir, por ende, satisfecho. FUYMA

170.000 pesetas pagará Rambal a una "vedette", y no por su gusto

MADRID, 26. — Se ha dictado sentencia en la reclamación formulada ante la Magistratura de Trabajo por la "vedette" Elizabeth del Río contra la empresa Rambal, a

la que reclamaba, por incumplimiento de contrato, setenta y cinco mil duros. El fallo obliga a Rambal al pago de ciento setenta mil trescientas cincuenta pesetas por salarios incobrados por la artista. La representación de la parte demandada alegaba que no podía

Cine Cordon

HOY

GRAN PROGRAMA DOBLE

Condenados

Una creación de Aurora Bautista, y

Mentira latente

Por Bárbara Stanwick

A beneficio del público, 7 pesetas butaca

11 noche: **CONDENADOS** (N. T.)

Papipán Cinema

Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

CONDENADOS

Por Aurora Bautista, y

EL FABRICANTE DE ESTRELLAS

Precios: 3 y 4 pesetas (N.T. y T.)

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS

Teléfonos: 2240 y 2328

CERDOS CEBADOS

se compran, para sacrificio inmediato. Pagamos bien. Matanza diaria

CAMPOFRIO BURGOS

Compramos chatarra DE PLUMO

TUBERIA O PLANCHA

Ofertas, esta Administración



discutir un contrato presentado por la "vedette" sin haberse liquidado previamente el impuesto de derechos reales y se retiró de la sala --con la venia del magistrado-- por considerar que debatir el documento era contribuir a la forja de un acto nulo, de pleno derecho. (Cifra).

Un día "lodoso" para Lucille Ball

—¿Dónde está la toalla?
—Ya llegó la enfermera!
—¡Dame la manguera!
—¡Lucy, cuidado!

Toda esta bulla en el escenario Metro Goldwyn Mayer, donde se filmaban escenas de la comedia "Después de la boda...", provenía de Desi Arnaz, quien se hallaba fuera del alcance de la cámara, vestido con una camisa blanca de cuello almidonado y pantalones de trabajo limpios, mientras que Lucille Ball se hallaba sumergida en el lodo.

Ella no decía una palabra, por la sencilla razón de que la era imposible hablar. Tenía el rostro cubierto de barro, lo mismo que el pelo, la ropa y, naturalmente, estaba empapada hasta los huesos.

Se trataba de una escena para la comedia antes mencionada, que muestra a Lucille y Desi durante su viaje de luna de miel. La pareja había estacionado su casa de ruedas en un romántico paraje. Pero, desgracia-

damente, los amarres que mantenían el vehículo en su lugar se soltaron y éste se fué rodando hasta parar en un lodazal. Lucille se resbaló de



su cama, la puerta se abrió y ella cayó en un lago de lodo.

El director, Vicente Minnelli, y el camarógrafo, Robert Surtees, estaban tratando nerviosamente de recomendar el mayor cuidado a Lucille. Lo mismo hacía Desi. El, por su parte, se hallaba todo excitado, al igual que los demás en el "set", antes de que terminara el episodio. La única que no mostraba alarma alguna era Lucille.

Limpiándose el barro de los ojos, se encogió de hombros y dijo: —¡No hagan tanto escándalo por un poco de lodo!

Toda tarde requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.



que una ayuda para el famoso bailarín vallisoletano, que bastante tiempo que no accede que necesita una inyección para poder subsistir. La ofrece muchos contrastes. De ellos es que el famoso Amador, a quien Vicente Escudero pidió negarle la categoría

SALA DE FIESTAS

7 y 11:30: VARIEDADES

SELETO THE-BAILE

Por María Parra y Domingo Alarcón, con su guitarrista, Eugenio López; Magdalena Pardo, "Los Tres del Puerto" y la gran Orquesta REX

GRAN TEATRO

7 y 11:30: JUEGO PELIGROSO

Deliciosa película, llena de situaciones cómicas del más fino y gracioso humor. (T.)

AVENIDA

7 y 11:30: EXITO DE CLAMOR!

GUANTES GRIS

Cornel Wilde

Resonante y estremecedor, lleno de intriga y acción. (T.)

COLISEO

7 y 11:30: VENENO IMPLACABLE

James Cagney

¡Violenta! ¡Arrolladora! (T.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45)

LAS MODELOS

Color. Rita Hayworth, y LA FORASTERA (N. T.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (2.º pase 7'45)

SURCOS y EL ENEMIGO DE LAS MUJERES (N. T.)

DOMINICI SE SUPONE QUE HA

cometido más crímenes

Hay rumores de que el "can" participó en el baño de sangre de la liberación

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal)

En el curso de las investigaciones sobre el triple asesinato de Lurs, donde el monstruoso Dominici acabó brutalmente con la existencia de los tres Drummond, complicó repetidas veces la tarea de los policías encargados del caso una sombra política. Las coincidencias de carácter social, la aparición de agentes del servicio secreto, de agitadores comunistas y de cabecillas anarquistas entremezclados con detalles que permiten fundar complicadas teorías sobre el móvil del crimen — ignorado al principio —, adjudicando la consigna de unas organizaciones clandestinas, o a un ajuste de viejas cuentas entre células de contraespionaje, desconcertaron durante mucho tiempo a los encargados de dilucidar el terrible misterio.

Por una vez la realidad fue menos rica en sorpresas de lo que se suponía en la imaginación. El crimen de Lurs es el capítulo sangrante de una tragedia vieja como el tiempo, que responde a las exigencias bestiales de personajes primitivos idénticos a esos héroes toscos y malvados que Emile Zola estudia en "La Terre". Pero la esteja de doble juego queda justificada con los descubrimientos que lentamente, con precauciones inauditas, van llegando a conocimiento del público, porque quienes los conocían guardan un silencio de consigna.

En principio es sabido ya que Jack Drummond, además de hombre de ciencia dedicado a la pacífica tarea de la dietética, perteneció al Intelligence Service, destinado a mantener contacto con las organizaciones de la resistencia francesa, a las que lanzaban con paracaídas armas y municiones que luego no han aparecido. El fusil que sirvió para ejecutar el triple asesinato era de esta procedencia, y, naturalmente, las autoridades saben que en la actualidad hay aún dos importantes depósitos de armas instalados por la región: uno en poder de los anarquistas, de cuya organización formaba parte el viejo Gastón Dominici, y otro que guarda los comunistas, cuyo partido procura por todos los medios echar tierra al asunto para que no continúe la labor policiaca en aquellos parajes, cubriendo como personas honorabilísimas a los nobles labradores de la Grand Terre que solamente han matado a tres personas. Es el tono protector que emplean "L'Humanité" y los comunistas en favor de cualquier delincuente, haga lo que haga, para evitar que la fuerza pública continúe husmeando por los rincones de esos polvorines clandestinos.

Pero la existencia de varios arsenales es cosa cierta, porque los Tribunales siguen distintos cauces entrelazados con los crímenes cometidos en la comarca, y realizados con armas que no fueron todavía encontradas. Existe, además, la certidumbre de que una cantidad respetabilísima de dinero en oro está enterrada por aquellas huertas y que sigue en litigio entre comunistas y anarquistas. Precisamente mucho de ese oro fué entregado a los resistentes franceses de aquel lugar por el servicio que dirigía Jack Drummond. Ese es otro de los hallazgos policiacos que permitía suponer una cierta ligazón entre la vida privada y pasada del sabio inglés y su muerte trágica ocurrida recientemente.

Pero un semanario francés, comentando estas cosas dice todavía más, sobre el oscuro ángulo del problema. Los Dominici — añade — se han beneficiado de la ley del silencio durante más de un año porque en torno a ellos viven los que fueron sus cómplices en el "maquis". Agrega que en la región del crimen todos saben que Dominici no está ni en su primer crimen ni mucho menos en el delito inaugural de los asesinatos de la época. Por ejemplo, el alcalde de Puyris murió, a decir de todos, en manos de ese cruel viejo y, aunque nadie duda de la horrible acción, no ha sido posible hasta ahora encontrar los restos del malogrado burgomaestre, que era el dentista más famoso de la región, y cuyas reservas en oro para sus trabajos de prótesis desaparecieron también con él. Los rumores añaden igualmente que el "can" Dominici se apoderó del precioso metal para aumentar su peculio; pero de todas estas versiones, aún no aclaradas, quedan elementos firmemente contrastados, entre los cuales podemos citar la actividad comunista.

Las células del partido organizaron inmediatamente después que la Policía abandonó los interrogatorios en el caso de los Dominici, una serie de reuniones para dar consignas que los pusieran a cubierto de la acción policiaca y sobre todo que salvaran lo que aún queda de los cabeceñas importantes se trasladaron de París a Lurs para dar las órdenes concernientes a sus intereses pseudomilitares que guardan en sus organizaciones clandestinas. Y, finalmente, hoy desde un periódico de París que la cronista de "L'Humanité" Simone Tery, gacetera sentimental del periódico rojo, asegura que posee una finca en los alrededores de aquel pueblo para justificar su presencia en aquellos parajes.

Todas estas coincidencias, unidas a la actividad roja, a las fuerzas clandestinas, a los crímenes no descubiertos y a la política inconfesable que se sigue en torno a la delincuencia de aquella región, son los síntomas que inducen a suponer que debajo del triple crimen de Lurs hay muchos más asesinatos.

PARIS



Burgos

SILVA MARIN

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Eisenhower no comentará el discurso de Mc Carthy contra Truman

Al parecer, una ayudante de Stettinius era informadora de los rusos

AUGUSTA (Georgía), 26. — Oficialmente se anuncia que el presidente Eisenhower no hará comentario alguno al discurso pronunciado por el senador Mc Carthy. Al contestar a repetidas peticiones de comentarios, el jefe de Prensa de la Casa Blanca afirmó que Eisenhower "no comentó los discursos". (Efe).

COMENTARIO DEL "DENVER POST"
NUEVA YORK, 26. — Mc Carthy ha hecho su primer disparo en su campaña para la presidencia de los Estados Unidos, según el "Denver Post". Añade que el Gobierno republicano trata de apartarse de la acción del senador Mc Carthy, pero que éste no está dispuesto a renunciar a su "mal adquirida popularidad", aunque para ello tenga incluso que atacar a los dirigentes de su partido, así como a los de la oposición. (Efe).

STEVENSON ACUSA A MC CARTHY
WASHINGTON, 26. — El dirigente demócrata Stevenson, que fué candidato a la presidencia de Estados Unidos en las últimas elecciones, ha manifestado que el "mundo libre" ha perdido mucha confianza en el Gobierno del general Eisenhower por el discurso pronunciado por el senador Mc Carthy. "A mi entender — añadió — Mc Carthy ha dictado órdenes al Gobierno. Espero que éste actúe rápidamente para restablecer la confianza que indudablemente ha perdido entre los pueblos del "mundo libre". Afirmó también que "nunca le interesa mucho lo que diga Mc Carthy, aunque sí se preocupa por la política del Gobierno". (Efe).

INTERESA LA DECLARACION DE GOUZENKO
WASHINGTON, 26. — Los investigadores norteamericanos desean, al parecer, interrogar al ex funcionario soviético Igor Gouzenko acerca de la antigua ayudante del fallecido secretario de Estado, Stettinius. El Departamento de Estado ha publicado el texto de su nota de 19 de este mes, dirigida al Canadá, en la que transmitía a las autoridades canadienses un segundo requerimiento de la Subcomisión de Seguridad Internacional del Senado, para que se le permitiera interrogar a Gouzenko. En la nota, el secretario de Estado, John Foster Dulles, dice que

el presidente de la mencionada Subcomisión, William E. Jenner, el famoso republicano de Indiana, ha llamado su atención acerca de la declaración de Prensa de la Subcomisión, publicada el pasado 7 de noviembre. El comunicado de Prensa contenía la siguiente declaración, hecha por el abogado Robert Morris:

"Claramente, el extracto del memorándum secreto de Seguridad de 1945, que ha sido conocido por "memorándum Nixon", referente al hecho de que el so-

cretario del secretario de Estado Stettinius era un agente soviético no figuraba en el informe de la Real Comisión Canadiense. También otras declaraciones en el mismo memorándum que similarmente no fueron publicadas en el informe de la citada Comisión. "El "memorándum de Seguridad de 1945" es un informe F. B. I.; el fiscal general, Brownell, ha manifestado que debía haber sido el primer documento que advirtiera a la Administración de que Dexter White era espía comunista. Aparte del memorándum, son conocidas otras "memorándum Nixon", pero fueron reveladas por primera vez por el actual vicepresidente Richard Nixon, en 1950.

"Nixon, entonces miembro de la Cámara de Representantes, refirió al mismo en un discurso en el que dijo textualmente: "Igor Gouzenko, ex empleado soviético en la oficina del coronel soviético en Ottawa (Canadá), cuando fué interrogado por un representante del F. B. I. y por oficiales de la Real Policía Montada del Canadá, declaró que había sido informado por el teniente Kilián en la oficina del agregado militar soviético, de que los soviéticos tenían un agente en los Estados Unidos, en mayo de 1945, que era un ayudante del entonces secretario de Estado, Stettinius". (Efe).

TOKIO, 26. — A pesar de las intensas sacudidas sísmicas que han secudido la ciudad, las autoridades dan cuenta de que no se tienen noticias de que haya habido víctimas o daños materiales de importancia. El centro del terremoto se encontraba al Sureste de Tokio. (Efe).

Los cadáveres suministrarían órganos y huesos muy necesarios para su trasplante a personas vivas, según una resolución de la Academia, que dice: "Los accidentes de la circulación llenan en forma ideal los requisitos necesarios. De personas recién muertas pueden hacerse injertos vitales para reparar los cuerpos de enfermos y ancianos". Se espera una batalla por el aspecto moral de la cuestión. (Efe).

TERREMOTOS
No ha habido daños en Tokio

Los comunistas se muestran muy activos en Hispanoamérica

Los rojos españoles, empeñados en una campaña contra Estados Unidos

Churchill se enfrenta con una rebelión de partido

El primado de Polonia, encarcelado en Moscú

Empleo de los cuerpos de accidentados para salvar otras vidas

Cálculos mortíferos para el "Día de Acción de Gracias" en Norteamérica

Los Estados Unidos celebran hoy el "Día de Acción de Gracias", y se teme que el viento y las primeras heladas que vendrán hagan aumentar el número de accidentes de carretera, que siempre es más elevado en ocasión de las festividades. Desde las seis de la tarde del miércoles se registraron ya 27 muertes en accidentes de circulación, y 2 en accidentes de otra clase. (Efe).

El "Día de Acción de Gracias" en Norteamérica

Los Estados Unidos celebran hoy el "Día de Acción de Gracias", y se teme que el viento y las primeras heladas que vendrán hagan aumentar el número de accidentes de carretera, que siempre es más elevado en ocasión de las festividades. Desde las seis de la tarde del miércoles se registraron ya 27 muertes en accidentes de circulación, y 2 en accidentes de otra clase. (Efe).

Los Estados Unidos celebran hoy el "Día de Acción de Gracias", y se teme que el viento y las primeras heladas que vendrán hagan aumentar el número de accidentes de carretera, que siempre es más elevado en ocasión de las festividades. Desde las seis de la tarde del miércoles se registraron ya 27 muertes en accidentes de circulación, y 2 en accidentes de otra clase. (Efe).

Los Estados Unidos celebran hoy el "Día de Acción de Gracias", y se teme que el viento y las primeras heladas que vendrán hagan aumentar el número de accidentes de carretera, que siempre es más elevado en ocasión de las festividades. Desde las seis de la tarde del miércoles se registraron ya 27 muertes en accidentes de circulación, y 2 en accidentes de otra clase. (Efe).

INFORMACION NACIONAL

Al cabo de cinco años

APARECE EL AUTOR DE UN ROBO SACRILEGO EN BEJAR

BILBAO, 26. — Agentes de la Brigada de Investigación Criminal, al detener a unos maleantes, capturaron también a Juan Campo Tejada, de 20 años, soltero, natural de Gijón y residente en Béjar (Salamanca).

Después de un hábil interrogatorio se ha confesado autor del robo sacrilego cometido hace cinco años en la ermita de Nuestra Señora del Castaño, de Béjar, donde actuaba como monaguillo. El robo lo realizó aconsejado por dos maleantes profesionales, apoderándose de gran número de alhajas que se guardaban en el camarín de la Virgen.

Estas joyas las vendió, a bajo precio, a un joyero en el citado pueblo salmantino, el que, interrogado por los agentes que se desplazaron desde Bilbao, negó tal afirmación, pero llevado a la capital vizcaína, y sometido a comparecencia con el autor de la sustracción, acabó confesando. Se trata de Manuel Alvaro de Silva Fernández, de 51 años, natural de Travassós (Portugal), que había fundido las alhajas y compuesto con los lingotes nuevos modelos. (Cifra).

CAE UN CAMION DESDE 40 METROS

LEON, 26. — El camión de esta matrícula, número 3294, conducido por Manuel Rodríguez Rodríguez, al llegar al kilómetro 42 de la carretera de Torón a San Román, por haberse agarrado la dirección, se precipitó por un barranco de cuarenta metros de altura y fué a parar a la vía férrea de la línea Ponferrada a Villabona.

Resultó herido muy grave el ocupante Inocencio Ramos Frey, de 18 años, y con heridas menos graves Cosme Treviño Díez y el conductor. (Cifra).

VISTA DE CAUSA POR ASESINATO

ORENSE, 26. — En la Audiencia Provincial se ha visto una causa por asesinato contra Alfredo Varela Cadeiga, que dió muerte hace un año a su vecina Consuelo González Vizo, a la que es-

peró en las afueras del pueblo de Dairón escondido tras un muro y cuando ella regresaba de las faenas del campo la disparó a bocajarro un tiro de pistola que le produjo la muerte instantánea. Las causas del crimen fueron viejas diferencias personales. La Audiencia confirmó la petición fiscal y ha condenado al acusado a 26 años y un día de reclusión mayor por el delito de asesinato, a un año de prisión menor por tenencia ilícita de armas y al pago de 80.000 pesetas de indemnización

a los herederos de la víctima. (Cifra).

UN LOCO, POR LAS CALLES DE TANGER

TANGER, 26. — Un pesoadero marroquí, provisto de un cuchillo, sembró el pánico en la calle al sufrir un ataque de locura. Gausó heridas a Eduardo Vides, agente de Pollera; Rafael Morala, Francisco Donda y Antonio Ramírez; todos ellos españoles, y al israelita Alberto Cochen, que recibió lesiones de carácter grave. (Cifra).

Nuevos precios del algodón

MADRID, 26. — De conformidad con la propuesta de la Junta Central del Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles, en relación con los precios del algodón bruto y subproductos para la campaña de 1954, se dispone que los precios por kilogramo sean los siguientes:

Algodón tipo americano de secado: 12 pesetas, el de primera clase; 14, el de segunda, y 9'50, el de tercera. Algodón tipo americano de regadío: 12'50 pesetas, el de primera clase; 11'50, el de segunda, y 10,

el de tercera. Algodón tipo egipcio de la Península: 15 pesetas, el de primera clase; 13, el de segunda, y 10, el de tercera. Algodón tipo egipcio para la zona de Canarias: 16 pesetas, el de primera clase; 14, el de segunda, y 13, el de tercera.

Los precios de los subproductos de algodón durante la expresada campaña serán: Para la borra, pese las 10'75 el kilogramo; para la semilla de algodón americano, 2 pesetas kilogramo, y para la semilla de algodón egipcio, 2'80 pesetas el kilogramo. (Cifra).

Presentan sus credenciales los representantes de Jordania y Dinamarca

A mediodía de ayer tuvo lugar en el palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador de Jordania, Hussein Bin Nasser. El acto se celebró a las trece horas.

Como de costumbre, el representante de Jordania llegó a palacio en carroza escoltada por la guardia mora penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba el Himno Nacional de Jordania.

Durante la celebración del acto, S. E. estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores; teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefe de protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudante de campo del Caudillo, quien recibió al embajador de Jordania en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, S. E. el emir Hussein, pasó a conversar con Su Excelencia a una sala inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto y acompañado por el señor Soler y los miembros de su embajada, S. E. el emir Hussein Bin Nasser abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Media hora después de este acto,

Grave accidente minero

UTRILLAS (Teruel), 26. — Cincuenta obreros quedaron sepultados a consecuencia de una explosión ocurrida este mediodía en la mina "Sur", por causas que todavía se ignoran. Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, en los que colaboró el personal de la empresa, junto con las autoridades, vecindario y Guardia Civil. A las cuatro de la tarde habían sido extraídos todos ellos de la galería. El balance de las víctimas es: tres muertos, cuatro heridos graves y veintidós leves.

hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Dinamarca en España, Excmo. señor Hjalmar Collin, quien llegó a palacio acompañado del señor Amansilla y del auto personal de la representación de Dinamarca.

El jefe del partido marroquí "Istiqlal" elogia a España

(Viene de primera página)

Mulmán de Laracha, ha hecho la tradicional ofrenda de frutas, especias y terneras a su Patrona, Lal La Lena, con motivo de la Pascua del Mulud. Fué impresionante el desfile de las cofradías y los gremios por la Avenida del Generalísimo hacia el Santuario.

La Intervención Territorial distribuyó importantes donativos en metálico entre las familias musulmanas necesitadas. (Cifra).

El arroz de la Ribera del Ebro es de excelente calidad

PAMPLONA, 26. — En la ciudad Ribera del Ebro se está terminando la siega del arroz, que ha dado una espléndida cosecha. Este cultivo se inició en Navarra hace tres años y está llamado a extenderse por toda la zona que permita su plantación, ya que está dando óptimos frutos. Según los informes de los técnicos, el arroz que se produce en estas riberas del Ebro, y concretamente en los campos de Tudela, es de una calidad superior a la de cualquier otro arroz español, y el rendimiento es también mayor que en otras tierras. (Cifra).

ORDEN SOBRE CORTA DE ARBOLES

MADRID, 26. — Durante el plazo de un año, contado desde el día 2 de diciembre

Pocas modificaciones en la contribución sobre la renta

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



Se tienen noticias de que el dictamen acerca del proyecto de ley de contribución sobre la renta, implica pocas modificaciones importantes respecto del texto presentado a las Cortes por el Gobierno. Se han recogido, sin embargo, algunas enmiendas de interés. Según nuestros informes, el tope fijado sigue siendo de ciento veinticinco mil pesetas. Se mantiene la escala de gravamen y se amplian los beneficios para las inversiones realizadas en explotaciones agrícolas. Otro aspecto interesante es el de establecer la estabilidad temporal a los efectos del capital invertido en Bolsa, que habrá de mantenerse por lo menos durante cinco años.

MADERAS ESPAÑOLAS

El jefe del Sindicato Nacional de la Madera ha dicho que en las dos últimas campañas de exportación de tomates y naranjas se ha utilizado madera nacional para los envases y se ha evitado así la importación. También se ha hecho lo mismo en cuanto a los toneles utilizados para la exportación de aceituna. Las duelas de castaño que se destinan a la confección de los toneles vian importándose de Italia, y gracias a la utilización de las de producción nacional, se ha conseguido reducir esa importación con un ahorro del orden de trescientos mil dólares. Añadió que el jefe del sindicato que este cambio satisfactorio de la madera extranjera por la nacional no representaba alteración de precios, que, en todo caso, han descendido ligeramente. Añadió que se hacen gestiones para que en los montes de Asturias se inicié la explotación del roble, para llevar a cabo un aprovechamiento industrial, con vistas a la industria vinícola. También dijo que se han celebrado varias reuniones de representantes de explotaciones resineras para ocuparse de la futura reglamentación laboral de esta actividad.

UN PUNAL MILENARIO

Se ha confirmado que en las excavaciones que realiza el Seminario de Historia Primitiva de la Universidad, en el Valle del Manzanares, se ha descubierto un puñal de grandes dimensiones, labrado en un hueso de oro. Es la primera vez que, no sólo en España, sino en Europa, se descubre un utensilio semejante. Se ha podido conservar tanto tiempo — se calcula unos ochenta mil años — gracias a que quedó en una pequeña bolsa de greda que preservó ese puñal de la destrucción que seguramente hubiera sufrido entre las graves fluviales, dado el nivel geológico en que se ha descubierto.

EL CONCURSO ESTANCADO

Había dos concursos literarios, cuya resolución se ha venido prolongando con gran inquietud por parte de los que a ellos acudieron. Uno es el de los llamados juegos florales de Lara, acerca del cual el empresario de este teatro, don Conrado Bianco, ha dicho categóricamente que antes de fin de año estará resuelto y entregados los premios a los poetas que hayan merecido los galardones. El otro concurso, del que no se sabe nada, es aquel de guiones cinematográficos que anunció Cesáreo González para una película, en la que habría de ser protagonista Luis Miguel Dominguín. Tuvo mucha resonancia ese concurso, porque las cantidades que se asignaban al primer premio y al accésit eran importantes, casi dosasadas. Pero el hecho es que ha pasado un año desde la fecha en que el premio debió ser otorgado y el guión puesto en marcha y no se sabe nada. Han acudido a esa convocatoria muchos escritores, en los que los hay muy conocidos. Y, naturalmente, empiezan a impacientarse.

Bella iniciativa del obispo de Orense

ORENSE, 26. — Una bella y caritativa iniciativa del prelado de la Diócesis es objeto de intensa propaganda a través de la radio y Prensa local.

Se trata de que en la festividad de la Pascua de Navidad las familias católicas que por sus medios puedan hacerlo, celebren en aquella fiesta con particular suavidad con una familia humilde. En las parroquias de la Diócesis, se entrega a cada persona que lo solicite una tarjeta con los datos de una familia necesitada. Esta campaña está teniendo gran éxito. (Cifra).

Por OCIO



este tio, porque no se le puede

BURGOS Y SU PROVINCIA - BURGOS Y SU PROVINCIA

Educación Nacional S. E. M.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE DE CALASANZ

Hoy, viernes, 27 del actual, celebra este Servicio la festividad de su Santo Patrono, San José de Calasanz, con diversos actos religiosos y recreativos.

A las diez de la mañana, en la parroquia de San Lesmes Abad, tendrá lugar una misa, en la que comparecerá la cátedra sagrada el muy ilustre señor don Andrés Ortega Puente, canónigo de la S. I. C. B. M. y asesor religioso del SEM.

Asistirán a la misma representaciones de todos los centros docentes, primarios con su profesorado, presididos por las primeras autoridades de la capital.

Seguidamente, en el Gran Teatro, se proyectará la producción cinematográfica "Misión Blanca", a cuya sesión se ha invitado a los escolares y organismos arriba citados.

Instituto Nacional de Previsión

DE INTERES PARA LOS INSPECTORES DE ENSEÑANZA PRIMARIA, MAESTROS Y SOCIOS DE MUTUALIDADES ESCOLARES

El Instituto Nacional de Previsión, como en años anteriores, otorgará en el actual premio nacional y provincial, a los señores inspectores de Enseñanza Primaria y maestros, así como recompensas a niños mutualistas y subvenciones a centros escolares de Previsión, que se entregarán en la fecha del 27 de febrero de 1954, aniversario de la Ley Fundacional del Instituto.

Estos premios, recompensas y subvenciones han de solicitarse antes del 10 de diciembre próximo y la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión informará sobre el particular a cuantas personas así lo deseen.

Belorado

SANTA CECILIA

El domingo pasado la Academia de Música de esta villa de Belorado celebró la festividad de su Patrona con diversos actos, que en el presente año han revestido un esplendor inusitado y digno de todo encomio. Pecaríamos de injustos si en esta reseña no profundizáramos en la labor desarrollada durante los últimos meses por el director y componentes de la banda de música, así como aquellos que contribuyeron de una forma u otra para que nuestra banda resurgiera del letargo. Desde la toma de posesión del director, don Saturnino Arroyo, la banda de música ha ido tomando carácter, y lo que antes, y permitaseme la palabra, era una charanga, hoy podemos decir que esperamos seguirá siendo un auténtico conjunto capaz de competir con conjuntos musicales de primer orden. Todo ello se ha conseguido merced al esfuerzo que todos los componentes de la misma han puesto y al interés que tienen de superarse y de perfeccionarse. No me resta, antes de entrar a relatar los actos celebrados el día 22, sino felicitar al director y músicos y agradecer desde estas columnas a las autoridades por el apoyo que han dado para que fuera realidad lo que tanto ansiábamos los beloradanos.

ACTOS CELEBRADOS

Por la mañana, la banda de música recorrió las calles de la villa interpretando diversas dianas.

A las doce asistieron a una misa celebrada por el párroco de la feligresía, presidida por las autoridades y jerarquías. Seguidamente tuvo lugar la bendición de los nuevos locales de la Academia, efectuada por don Manuel Herrera, párroco de la villa.

Las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español mientras la banda interpretaba las siguientes obras: "Quinteto de Boccherini", serenata de Schubert; "Caballería ligera", de F. von Suppé, y "El barbero de Sevilla", de G. Rossini. Al final de cada interpretación los asistentes al acto premiaron con sus aplausos la perfecta interpretación de las mismas.

Por la tarde, en la Plaza Mayor, se celebró un animado baile.

JARRERO

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos que llevan al espíritu estampas de bella armonía. Educación Física de la Sección Femenina.

Isar

ENLACE LOPEZ-DIEZ

El día 21 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebró el matrimonial enlace de la encantadora señorita María de los Dolores Díez Ruiz, hija del industrial ganadero don Francisco Díez y doña Antonia Ruiz, con don Eduardo López Torre.

A los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo, que estaba con gusto engalanado por las jóvenes del pueblo, la feliz pareja. La novia, a la que daba el brazo don José Pérez, acaudalado y conocido industrial ganadero exportador, de Burgos, que fue su padrino, vestía elegante traje negro y se tocaba con vistoso sombrero, y el novio daba el suyo a la madrina, doña Rosario de Pérez, también elegantemente ataviada.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el párroco, don Baldomero Martínez, quien al final de la ceremonia pronunció elocuente plática alusiva al acto, cautivando a los asistentes y emocionando a los contrayentes. Durante la misa, una orquesta interpretó escogidas piezas musicales. Finalizado el acto religioso, se procedió a cumplimentar el requisito civil ante el señor juez de Paz, don Pedro Ortega.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padres de los contrayentes, en casa de la novia. Las fiestas continuaron con gran entusiasmo, buen humor y contento todo el día 21 y 22, siendo amenizados con bailes públicos por la ya dicha orquesta.

La feliz pareja, a quien deseamos eterna luna de miel, salió en viaje de novios por diversas capitales españolas.

El Corresponsal.

Despedida de don Honorato Martín Cobos del Liceo Castilla

La Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas celebró ayer un acto íntimo con motivo de la despedida de don Honorato Martín Cobos, que ha venido figurando en esta institución desde sus tiempos fundacionales. El acto, sencillo, resultó simpático y cordial.

Sesión de ilusionismo en el Círculo de la Unión

Antoni Andeva, en recorrido por Europa, se detiene en Burgos, para dar a conocer sus experimentos científicos de ilusionismo y transmisión del pensamiento, sin hablar palabra alguna.

Mañana, a las ocho de la tarde, en el salón principal del Círculo de la Unión, darán a conocer sus habilidades ante el público, que a no dudar ha de llenar los salones del Casino, como en las grandes solemnidades.

El jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, en Burgos

En la tarde de ayer y de paso para Santander, se detuvo en esta capital el jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, don Diego Aparicio, a quien acompañaba el secretario de la Sección Económica de dicho Sindicato Nacional, señor Romero de Tejada y el secretario asesor de la Sección Social Central del mismo, señor Quesada Munuera.

Dichas jerarquías nacionales fueron cumplimentadas por el jefe y secretario del Sindicato Provincial de Ganadería, los cuales ostentaban la representación del delegado provincial de Sindicatos y de las primeras jerarquías de la C. N. S., quienes se encuentran ausentes de la capital.

Despedida de don Honorato Martín Cobos del Liceo Castilla

La Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos Maristas celebró ayer un acto íntimo con motivo de la despedida de don Honorato Martín Cobos, que ha venido figurando en esta institución desde sus tiempos fundacionales. El acto, sencillo, resultó simpático y cordial.

Sesión de ilusionismo en el Círculo de la Unión

Antoni Andeva, en recorrido por Europa, se detiene en Burgos, para dar a conocer sus experimentos científicos de ilusionismo y transmisión del pensamiento, sin hablar palabra alguna.

Mañana, a las ocho de la tarde, en el salón principal del Círculo de la Unión, darán a conocer sus habilidades ante el público, que a no dudar ha de llenar los salones del Casino, como en las grandes solemnidades.

El señor Aparicio, con sus acompañantes, celebró una reunión con el atudido jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, con el presidente de la Sección Económica del mismo, jefe de los distintos grupos económicos de esta entidad y una nutrida representación de avicultores y almacenistas de huevos de esta capital y provincia.

En el curso de esta reunión se estudiaron diversos problemas relacionados con las ganaderías, en lo que a esta provincia se refiere, dando cuenta el jefe del Sindicato Nacional de las importantes mejoras que en todos los órdenes están a punto de conseguirse.

Se trató especialmente de la normalización de piensos con destino al ganado de esta provincia, lo que tanta importancia tiene para todas las especies y de manera especial en lo que a la avicultura se refiere.

El señor Aparicio marchó gratamente impresionado de la labor que viene desarrollando el Sindicato Provincial de Ganadería en beneficio de los encuadrados en el mismo.

GUION LITURGICO

Viernes, 27. — Día feriado. Ss. Basilio, Saturnino, Acacio, Santiago, Valeriano, Virgilio, Severino.

Misa de la dominica última de Pentecostés. Segunda oración. A las cunctis. Tercera, para pedir la lluvia. Votivas, y de difuntos.

Subvención para Centros Rurales de Higiene

El excelentísimo señor gobernador civil ha facilitado la siguiente nota:

El Excmo. señor ministro de la Gobernación me comunica que por la Dirección General de Higiene Devastadas han sido subvencionados los Centros Rurales de Higiene con viviendas de médico, que se están llevando a efecto en los pueblos de Villasecas de Roa y Pinilla de los Barruecos, cada uno con la subvención de 55.000 pesetas.

Con estas dos subvenciones se elevan ya al número de treinta las que quedarán terminadas a fines del presente año, esperándose que en el próximo año 54 se duplique la cifra de las construcciones de este tipo a realizar.

Federación Burgalesa de Hockey y Patinaje

Por la presente nota se comunica a los delegados de todos los equipos que deseen participar en el próximo Campeonato Provincial que deberán pasarse, inexcusablemente, hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, por el domicilio de esta Federación, calle de Victoria, número 42, inferior, para la inscripción de sus equipos y hacerles, al mismo tiempo, la entrega de las fichas necesarias.

Se tratarán, asimismo, asuntos de la mayor importancia, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados.

Un libro sensacional y veraz

"ANTONIO MAURA. 1907-1939"

por

MAXIMIANO GARCIA VENERO

La conspiración interior y exterior contra España y la Monarquía

En todas las buenas librerías

EDICIONES DEL MOVIMIENTO

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,49 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance" Teléfono 3266. Agencia "Alas" Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA" Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO gallinas, pollas, pequeñas o grandes partidas. Informes, esta Administración.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega. Madrid, 2.

CARREROS: Sererías Pobespañ (Alava) dispone de radios y pines a buen precio.

SE venden plantones chopo canadiense, lombardo y holandés. Granja Olmosalbos, Revillarruz.

GANADOS Y APEROS

SE vende arado bisurco reversible y otro monosurco a formones. Razón: UTEGO. Santander, 11.

ALQUILERES

ALQUILARIA lonja haciendo esquina, apropiada cualquier negocio o fábrica pequeña 600 pesetas mes. Informes: Moneda, 13. Gómez (Prigo).

ARRIENDO finca nueva fanegas, pabellones, apropiados tratantes, fábrica gran escala, 25.000 pesetas anuales. Informes: Gómez (Prigo).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO dos camiones Chevrolet, tipo "Comisaría", y un Studebaker J-15, recién reconstruidos y en estado nuevo, procedentes Ejército, para matricular a nombre comprador. Herminio García. Tesorera, 3. Teléfono 2819. Burgos.

VENDO cuatro camiones rusos "3 HC", procedentes suñasta Ejército, dos reconstruidos y dos recién salidos de campo, para matricular a nombre comprador. Precios, 40, 45, 55 y 70.000 pesetas. Herminio García. Tesorera, 3. Teléfono 2819. Burgos.

CAMION ruso vendo, estado como nuevo, ruedas nuevas. Consulte precios. Informes: Moneda, 13.

TURISMO Chrysler, 20 H. P., recién rectificado, bien de tapicería, o cambio por coche "eubia", abonando diferencia. Moneda, 13.

CAMION G. M. G. tipo estrella, 24 H. P., bien ruedas, chasis largo, vendo económico. Moneda, 13.

SINGER, coche, 9 H. P. en chasis, vendo, estado como nuevo. Frenos hidráulicos, ruedas nuevas. Végo. Moneda, 13.

AUSTIN, 9 H. P., cuatro puertas, vendo de ocasión. Consulte precio. Moneda, 13.

FURGONETA "Citroen", 13 H. P., bien de todo, vendo buenas condiciones. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

ZONA ferroviaria, vende casa completa cinco plantas, vivienda libre, produce mucho. Gómez (Prigo).

PLAZA Capitania, vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 39.500. Consulte. Gómez (Prigo).

FABRICA electricidad, suministro veinte pueblos, líneas propias 60 kilómetros, alta tensión, vendo ausencia. Buenos rendimientos. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13.

MAVE libre, 1.250 metros, vendo carretera principal; da dos calles céntricas. Infórmese rápidamente. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

MUCHA atención! Lonja 360 metros. llave mano, con vivienda cinco ampos dormitorios calefacción, baño, todo confort, vendo menos que traspaso, calle San Pablo. Gómez (Prigo).

CUATRO amplias habitaciones, servicios, vendo piso, llave mano, zona Vardillos Buen sol. Precio ocasión. Visíteme: Gómez (Prigo).

RECEN casados!: Vendo casa seis habitaciones, agua caliente, ducha pabo, jardín. Vendo llave mano, 70.000 pesetas, más banco. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Vitoria vendo piso, calor grandes habitaciones, todo confort. Facilidades. Gómez (Prigo).

SOLAR con planos vendo, permuto por viviendas, 250 metros cuadrados. Zona buenisima. Gómez (Prigo).

LOCALES calle Vitoria, grandes, nuevos, libres, cualquier industria. Facilidades pago. Gómez (Prigo).

TRASPASOS

COMESTIBLES con vivienda, calle céntrica, traspaso, 45.000, baja renta Gómez (Prigo). Moneda, 13.

FRUTERIA cedo, calle Cid, buenos ingresos, renta pequeña. Baratas. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

¡ATENCIÓN! confitería! Por traspaso, traspaso, mejor zona, comercio establecido muchos años. Chantela selecta. Precio ausencia. Gómez (Prigo).

CARBONERIAS, Santa Clara traspaso, con carro, caballo, dentis, enseres, o cambio por coche taxi. Consulte Gómez (Prigo).

¡GRAN hotel! traspaso, capacidad 52 grandes habitaciones, completamente confort. Infórmese detalladamente. Gómez (Prigo).

BUENA zona, haciendo esquina, traspaso charcutería, 25.000, renta baja. Muchas ventas; ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES

Ayer hubo entrenamiento en Zatorre

El sometió ayer a los jugadores del Burgos C. de F. al re-entreno de entrenamiento de las semanas. Fueron bajas, "once" que el domingo fué Madurga, Mon y Zay. El como dijimos ayer, su pequeño esguince, que no le permitió entrenarse, de manera suave, una vez acabado el día de ayer; Mon está aquejado de un mal, probablemente de Zay, sometido al descanso aconsejado.

jugadores durante su "jornada de trabajo". Las jugadas malas y las buenas hemos de observarlas con frialdad, no dejándonos llevar del entusiasmo o la decepción, para manifestarlo con aplausos o gritos de desagrado. Goartamos un poco, a veces, la labor de entrenados y preparador. No sería extraño que de no permanecer en la tribuna imperiéritos a cuanto en

el campo ocurre, la Directiva tomase la determinación de ordenar la realización de los partidos por la mañana de los jueves, a puerta cerrada, y es lamentable que nos priven a los socios de ese desahogo a nuestra afición deportiva por un hecho en el que toda la razón y defensa está de parte de quien rige los destinos del Club.

Campeonatos Escolares Nacionales

Ha terminado la primera vuelta del Campeonato de Fútbol

Correspondiente a los Campeonatos de la segunda categoría, en la que toman parte los centros locales Instituto, Escuela de Comercio y Akademos, ha terminado la primera vuelta de la competición de fútbol, que se juega por el sistema de Liga.

Los equipos de Sagrados Corazones o Instituto Laboral de Miranda de Ebro —según quede uno u otro clasificado— así como el del Instituto Nacional de Aranda de Duero y el equipo del Colegio Juventud, de Quintanar de la Sierra, jugarán con el primer clasificado del torneo local una liguita de la que saldrá el campeón provincial de este deporte y del mismo modo de los otros que se celebran por el sistema de Liga.

Ayer correspondía jugar a la Escuela de Comercio contra el Centro Akademos; éstos no comparecieron, firmándose el acta y dando como vencedor al equipo de Comercio.

Así ha quedado la clasificación en esta primera vuelta:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Escuela C.	2	1	1	0	2	1	3
Instituto	2	1	1	0	1	2	3
Akademos	2	0	0	2	1	4	0

El próximo domingo solamente se jugará el partido de baloncesto, entre Escuela de Comercio y Akademos.

La segunda vuelta, de fútbol, comenzará el jueves, día 3 de diciembre, enfrentándose Akademos con el Instituto Nacional.

Gran animación ante el Campeonato de Balonmano

Siete equipos iniciarán el torneo provincial

Ayer, como se había anunciado, se celebró en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, de la calle Defensores de Oviedo, la reunión de directivos, representantes y jugadores de este apasionante deporte de balonmano a siete, del que muy pronto comenzará a jugarse en Burgos el Campeonato Provincial.

Después de diversos comentarios, sugerencias o proyectos, se llegó a la inscripción de equipos para la celebración del Campeonato Provincial.

Siete son los equipos que intervendrán en este torneo:

HH. Maristas, Brocha F. J., Garra F. J., Arlanza F. J., Almirante Bonifaz y Club Ciclista. Se espera también la participación de la Congregación Mariana.

Los campos donde se celebrarán los partidos, son, previa autorización de los propietarios, la Deportiva Militar, pista de los HH. Maristas y campo del Instituto Nacional. El Colegio de Arbitros, que preside el señor Cabello, dirigirá todos los encuentros.

El vencedor de esta fase provincial jugará directamente la nacional, que tendrá lugar en Valencia.

La fecha de comienzo no ha sido fijada hasta no realizar las gestiones necesarias que garanticen un

norma: celebración.

Tanto los miembros de la Federación, como los directivos de los distintos equipos y los numerosos seguidores que tiene este deporte, están llenos de ilusión y entusiasmo y esto es, indudablemente, una buena prueba de la importancia del balonmano a siete, de su poder de captación por los alicientes del juego y a la vez es una segura promesa de la feliz realización de este Campeonato Provincial que comenzará en fecha próxima.

LOS SELECCIONADOS NACIONALES DE BALONMANO

MADRID, 26. La selección española de balonmano a siete jugadores que ha de actuar el próximo día 11 de diciembre en Nantes, está compuesta por los siguientes jugadores:

Alcántara, Zurdo y Blanco, del Real Madrid; Salvador, Barcenos y Piernavieja, del At. de Madrid; Manguera, de la Real Sociedad de San Sebastián; Pérez Morante, de la Gimnástica Española; Franquesa y Reichard, del Junior, de Barcelona; Romano, J. Villanueva, Ferrer y Torres, del San Rernando; de Madrid, y Pemán, del C. F. Barcelona.

Todos estos jugadores quedarán concentrados mañana, viernes, en El Plantío, donde permanecerán hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, en que emprenderán el viaje a Francia. (Alfil).

Noticario Deportivo

HOMENAJE A MIGUEL

El nuevo Internacional Miguel, jugador del Atlético de Madrid, fue objeto de un homenaje popular, en el cual se resaltó su entusiasmo y afán. Más de trescientos comensales acudieron al Restaurante "El Bosque", donde tuvo lugar el homenaje.

TRIUNFO DE LA EXPEDICIÓN DEPORTIVA DEL SEU

Ha regresado la expedición deportiva del SEU de su viaje a Alemania. La componían un equipo masculino de balonmano y otro femenino de baloncesto.

Triunfaron en todos los encuentros celebrados en Mainz, como así mismo en Stuttgart.

CAMPEONATOS NACIONALES DE BALONCESTO DE LA S. F.

Guadalajara será el escenario de los XII Campeonatos Nacionales de Baloncesto de la Sección Femenina. Toman parte los equipos de Madrid, Salamanca, Segovia y Guadalajara, campeones de Sector en Alicante categoría y los de Avila, Alcañete, Córdoba, Marruecos, Madrid B, Madrid C, Valladolid y Zamora, en segunda categoría. Hoy comenzarán los partidos.

LA VUELTA CICLISTA A TANGER

Cinco corredores españoles tomarán parte en la Vuelta Ciclista a Tánger: Palegrina, Sánchez Velando, Bahamonde, Navarro y Luis Barquero.

ZAMORA EXPLICA LA SITUACION DEL FUTBOL VENEZOLANO

El presidente de la Real Federación Española de Fútbol ha celebrado una reunión en honor de Ricardo Zamora, recientemente llegado de Caracas. Zamora expuso la situación del fútbol venezolano, que no alcanza, ni con mucho, la importancia que tiene en España. Dijo que, después de es-

te año de ausencia de España, había notado mejora en nuestro fútbol.

LA PRENSA INGLESA ELOGIA LA LABOR DEL EQUIPO HUNGARO

Toda la Prensa inglesa coincide en los elogios al victorioso equipo húngaro, que derrotó a Inglaterra, en Wembley, por 6,3. "Ha sido una famosa victoria lograda por el más brillante des-

DESEAMOS ACTIVOS REPRESENTANTES Y AGENTES DE VENTAS EN CADA LOCALIDAD

Almacenes de cereales y piensos. Fábrica de piensos compuestos. Productos para ganadería y granjas. A. y M. Sánchez S. L. Madrid, 22. Apartado 32 Teléfono 1300 GUADALAJARA

Acuerdos del Comité de Competición de la "Copa Presidente S. E. S. A."

El Comité de Competición del Campeonato local de fútbol "Copa Presidente SESA", en su reunión del martes, día 24, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Primero. — Celebrar el próximo domingo, día 29, los partidos siguientes:

La Milanera: A las nueve y media, Empresa SESA-C. D. San Pedro; árbitro, señor Pérez-López. A las once y media, C. D. Tocieta-S. San Juan; árbitro, señor Mbo. San Pascual: A las diez, C. D. San Esteban-C. D. Ferroviaria; árbitro, señor Salas A las doce, Dólar C. de F.-Congregación M.; árbitro, señor Bonilla.

S. D. Militar: A las diez y media, Victoria S. D.-Escuelas P. Aramburu; árbitro, señor Fernández.

Segundo. — Dar por perdido a la Fabril Sadera el partido que el pasado domingo celebró frente a la Barreda Yagüe, toda vez que ha quedado demostrada la alineación indebida del jugador Gregorio López.

Tercero. — Tomando en consideración el elevado número de equipos que se ven obligados a descansar todos los domingos, precisamente por la insuficiencia de campos se acordó hacer gestiones para localizar las posibilidades que existen de acordar definitivamente el terreno denominado "El Ferial".

pliegue de fútbol que se haya visto en este país". "Los húngaros son hoy los amos del deporte".

ACUERDOS DE LA ASAMBLEA DE FEDERACIONES DE ESQUI

En la Asamblea de Federaciones de Esquí, que ha presidido el jefe de Federaciones de la D. N., don Juan López de Chiceri, se han adoptado, entre otros, estos acuerdos:

Celebrar los próximos Campeonatos Nacionales en las pistas de La Molina, en los días 11, 12, 13 y 14 de febrero próximo. Se exceptúa la prueba de relevos.

Un profesor suizo, de categoría internacional, dará cursos en diversas regiones españolas.

Se ha creado la Pista de Oro Pro-Esquí, en tres modalidades. Ayuda al esquí rural, completando la labor del F. de J.

HOY O MAÑANA SE CONOCERAN LOS NOMBRES DE LOS PRESELECCIONADOS DE FUTBOL

El seleccionador nacional de Fútbol, don Luis Ribarren, ha manifestado a un redactor de "Alfil" que hoy, viernes, o mañana, sábado, facilitará la lista de los jugadores que han de concentrarse en Valladolid, para someterse al primer entrenamiento con vistas a la formación del equipo nacional.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la séptima edición del tomo IV del "Derecho civil español, común y foral", de don José Castán. Trata: Derecho de obligaciones. Las particulares relaciones obligatorias. Precio, 160 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Ya se ha publicado el tomo VII de los "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Contiene artículos y conferencias de las firmas más prestigiosas en el campo jurídico, 180 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

A Maseda: "Régimen jurídico de las Sociedades Anónimas en España". Dos tomos. Esta obra, que lleva un minucioso índice alfabético, es la única que contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia, 240 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 28. Madrid.

BOLSA ayer

BARCELONA, 26. — La sesión de hoy ha sido de menor volumen de operaciones que la anterior. La sorpresa la dió el Español del Río de la Plata que de 67 a que se cotizaba y todavía quedó dinero a 125 y los valores del sector bancario acusó firmeza, cotizándose en esta misma posición la Ford, pero los restantes, como los cementos y construcciones, así como los valores de este sector se nota la falta de dinero y la desconfianza. En las obligaciones industriales, los públicos y valores del Español hubo muy pocas operaciones, con algunas variaciones en cambios. (Cifra).

BILBAO Cambios de cierre: Banco de España, 560; Banco Central, 384; Banco Español de Crédito, derechista, 93; Banco Hispano Americano, todo con, 111; Vizcaya, serie A, 450; Suburbanos, 100; Avia, 110; Viesgo, 170; idem, 5 100, 164;

Banco de Santander BOLSAS - CAMBIO CAJA DE AHORROS BURGOS

...Es la PHILIPS!

Mejores no hay

Clara traslado, demás coche taxi... capacidad... esquilna... 5.000, re... ausencia... 13.

El pueblo sigue siendo esencialmente apático

Por ancha avenida —árboles, estatuas— llegué una mañana a mi estación de término en viaje desde otro lugar de Méjico cómodamente instalado en el camión (camión, denominado allí al ómnibus o "bus" americano). Siete mil ochocientos pies sobre el nivel del mar; admirables perspectivas, hermosa la capital mejicana. Pronto me eché a la calle; en un restaurante ambulante, al pasar, en la vía pública de un barrio no del centro, desayuné. Pude adquirir por poco dinero unos pastelitos de harina de maíz rellenos de carne pi-

cada adobada con salsa rica en... algo de cuyo nombre no puedo ahora recordar. ¿Se llamaban "taquitos" aquellos pasteles? Me parece que sí. Vi pocas, relativamente, expendurias de licores; el pulque, en cambio —del tallo del magüey—, pude beberlo en plena vía pública. Trabajé conversación con varios jornaleros "parados": desde luego, comprobé en reiteradas observaciones que el nivel de aquellas vidas era muy inferior al de cualquier país anglosajón y del Norte.

Tengo leído que la obra revolucionaria, la de 1910, concretamente, no se cumplió en fin de cuentas. Así también se infería de los detalles de la vida y de las conversaciones, acá y allá. Hablé con gentes de varia condición y, en efecto, la huella de España, pese a muchas cosas que no viene al caso hablar aquí, allí está, a lo largo de los siglos, perenne. Vista España desde Hispanoamérica es como se advierte mejor que en los libros y mejor, acaso, que en la misma vida de aquí dentro de España, que nuestro pueblo pudo bien sonar de pertenecer siempre a la vanguardia de una civilización verdadera.

que en aquel entonces vivían en aquellas tierras.

FOLKLORE, MUSICAS, BAILES

"Mañana me voy de aquí; el consuelo que me queda, que me voy pensando en ti". Oí mucho cantar al pueblo; era admirable y es evidente el hecho de que ese folklore es una secuela de la obra de penetración católica en aquellas zonas geográficas que el conquistador español tocó. El misionero, he aquí la razón del conquistador.

Señales musicales y, de esa índole, bailes, "corridos". Oí esa y otras coplas en varios lugares mejicanos; lugares, algunos, en que las casas, como en nuestra Andalucía, tienen patio, y los patios, flores. Y vi bailar, como decía antes; el ambiente sacudía el aire embalsamado: risas, cantos, alegres —melancólicos— sonos. Por los barrios más pobres y en los mercados, reuniones, comidas alegres. Mezcla de criollo y español; cadencias, movimiento; alguna de las escenas

que dicen del alma de la raza más que veinte estudios históricos o "sociológicos".

En aquellos bailes y "corridos" y otros, tan varios y seductores, soñé con las noches de "la Andalucía que ya nunca volverán", fondo del alma, muchas cosas que decía el desfile de las parejas que se estrechaban en la danza; pasaban en seguimiento unas de otras. Las músicas en la distancia azuzaban la imaginación de los que estábamos viendo y oyendo.

Inolvidables aquellos "corridos" y su zapateado especial, que llamaban "jarabe". Dulces canciones, motas, danzas de los trabajos nacionales, faldas verdes o rojas, collares, pendientes, flores sobre el negro pelo, los brazos al aire. No es fácil olvidar aquellos, en aquellas tierras, hijos de España fin, cuando enamoradamente lo vi uno.

A. URRUTIA



SE ESTUDIAN LAS CONDICIONES PARA UN TRATADO HISPANO-LUSO DE PESCA EN EL RIO MIÑO

PONTEVEDRA. — Los representantes de los Ministerios de Economía y Marina de Portugal y el ingeniero jefe de la Segunda Región de Pesca Continental, en representación del ministro de Agricultura, reunidos con objeto de acordar el tratado hispano-luso que regulará el aprovechamiento de la riqueza piscícola en la zona fronteriza del río Miño

CURIOSIDADES

GEOGRAFIA POLITICA
Para comprobar hasta qué punto sus sectores se hallan al corriente de la política europea e internacional, el "Daily Mirror" les ha hecho en la calle la siguiente pregunta: "¿Sabes usted lo que es el Benelux?". El siete por ciento ha contestado acertadamente; el dieciocho por ciento confesó que era incapaz de decir nada a ese respecto; y el setenta y cinco por ciento, que se trataba de una marca de aspirador o frigorífico.

EL FINAL DE KRAVCHENKO
El célebre autor de "Yo escogí la libertad", que tan ruidoso proceso ocupó en una acusación tajante a Rusia no hace todavía tres años, ha abandonado toda actividad política. Actualmente se encuentra en Lima, donde ha creado recientemente una sociedad importante de minas de cobre. Escribe muy poco, casi nada, y no ha querido volver a hablar ni de su proceso ni de las cuestiones políticas de su país. Quiere vivir en paz después de haber salido del infierno.

FIESTAS FASTUOSAS
Ahora que se comenta y critica la fiesta dada por el marqués de Cuevas en Biarritz, en la que se gastó en una noche unos cien mil dólares, recordamos que cuando Juan Jacobo Astor celebró su boda, sólo en decorar con flores los salones de su palacio gastó 27.300 dólares y

68.000 en el banquete que dió a sus invitados. Cuando la boda de Livingstone Siterise con Luisa Perpont Morgan, de Nueva York, las flores costaron 85.000 dólares; el traje de la novia, 34.000, y los demás gastos de boda, 119.000. El padre de la novia le regaló un millón de dólares, una casa sobre el río Hudson, una diadema de brillantes, un espléndido collar de la misma pedrería y un vestido adornado con perlas de extraordinario mérito.

EVA ESTA CELOSA
Ocurre en el Paraíso. Adán sale muy temprano de cacería, pero llega la noche y no regresa como de costumbre. A la tarde siguiente se presenta con aire fatigado. —¿Dónde has estado? —le pregunta, recelosa, Eva. —¿Dónde voy a estar? Buscando alimón para la casa. —No me vengas con cuentos. Tú no has estado cazando. Me gustaría saber dónde has pasado la noche. —No seas estúpida, Eva. Sabes muy bien que en el Paraíso no hay más seres humanos que tú y yo. ¿Con quién te voy a engañar?

Eva se calla, pero sus ojos revelan que dentro está cociendo algo. Cansado de su larga cacería, Adán se tumba bajo un árbol y se duerme. Eva se aproxima de puntillas y comienza a contar las costillas de su marido.

LIBROS; PERIODICOS; EN EL MERCADO

Bastantes buenas librerías en la capital. Libros no caros con frecuencia, pero no muy selectos; por la mayor parte, no el libro bueno de autor reconocido como de primera fila (estoy hablando de un Méjico de hace bastantes años). También montones de revistas y periódicos en las aceras mismas de las calles. Mujeres atractivas y elegantes. Copurrencia profusa en los mercados; frutas tropicales, carnes asadas o fritas, cocinadas o en crudo, o ahumadas. Todo al alcance de fortunas módicas y accesible para tomarlo al paso.

Traté de calar en la psicología de las gentes: fundamentalmente, con virtudes excelentes y fallos indudables; esencialmente, apáticos si que lo son.

RUINAS

No lejos de Xochimilco —este, a su vez, no lejos de la capital mejicana— las ruinas de Acapulco; de aquí se dice que los aztecas sacaron la piedra de basalto en que esculpieron la "Piedra del Sol" —calendario universalmente famoso, del que no me detendré hoy a hablar. Simbolizadas en él las influencias del agua, del aire, de la tierra y del fuego, había allí motivos de meditaciones para comprender la entrañable autoctonía y autenticidad, vivas aún, de aquellas gentes y de aquellas tierras. Tema tan, en algún modo, alejado del carácter venial y al pasar de estas notas, que mejor será dejarlo para tratar, acaso, en otros escritos.

REFLEXIONES A CAUSA DEL "TEQUILA"

Bien destilado el magüey —el pulque—, da el "tequila", aguardiente o ron fuerte. Pudiera uno, pensando en ello, pensar en el vigor de la españolidad alquilarada, o también injerta (como el fuerte tequila resultado de la exacta destilación), transfundida en aquellas zonas, aún actuantes allí a la fecha de la conquista y descubrimiento por España, y ver la sangre de la Madre que pervive latente; virtudes cardinales, hondas, de la raza que se fundió allí con las



¿A que se acaba el boxeo...?

"Lo que importa de un futbolista es la fecha de su nacimiento y la fecha de dar a la pelota".

¡Eh... eh...! ¡Y la ficha...!

"Persia busca una conjugación de razones para poder reanudar el comercio con Inglaterra".

¡La del verbo "petrolear"...!

"En el Canadá se gana más colocando ladrillos que explicando lecciones en la universidad".

¡Serán mayores los primeros, hombre...!

"El pelo debe desaparecer del ser humano, porque no tiene ninguna utilidad".

¡Pues adiós la sopa...!

"Aun comprobada la falsificación del cráneo de Pildtown, todavía hay razones para suponer que el hombre desciende de un mono".

¡Serán los cacahuets...!

"Un coche de turismo es para el hombre un maravilloso juguete".

¡Y para su mujer... un taxi...!

"Lancel no deja que le muerdan sus enemigos".

¡No se ha hecho "La-niel", para la boca del asno, ¿que no...!

Decíamos que la serpiente ha jugado un gran papel en la muerte de los pueblos salvajes. Siempre hizo de las suyas, porque entre nosotros dejó una buena huella con el denso silbo del Paraíso ofreciendo manzanas y serberizas. Como que nos dejó mortales hasta las raíces y por ella andamos de cabeza. Pero la serpiente de que ahora hemos de hablar no es la escriturada, sino a de Bnk, la de los iskños ban kistas, que viven por las Nuevas Hébridas, en Océania, y que sonaban con la piel de serpiente hasta despiertos. La tradición ban kista —nada monetaria, a pesar del nombr— cuenta que los viejos amigos, cuando estaban demasiado ruidos y con muchos años encima se iban al río y tomaban una serpiente, a la que mataban, por lo que parece, a cañazos, desde alguna retama estratégica. Después las pelaban y se vestían la piel, secándola y estrándola bien cuando ya se habían arrancado la propia. Quedaban como nuevos y volvían al amor al pollido, a hacerle el amor a la primera banquera que se encontraran al paso, con

Viaje al planeta Muerte

La serpiente bucólica y dramática.-Tokombino el resucitador

Por Francisco MONTERO GALVACHE

las mejillas estradas y las manos palmoteantes y regodeadas de jolgorio. Pero una vez —en todo cuento debe decirse esto— que menos que una vez— una vieja quiso rejuvenecerse y cogió de un árbol las dos pieles, la de la serpiente y la suya, y aunque la historia no lo dice, pero debió aprovechar, ya que estaba tan desdada que estaba peladísima como un marisco y se dió un baño de abrigo, vaiga la paradoja; después de secarse al sol equivocó las pieles, porque estaban muy juntas, y como quien se metió una camisa, se coló —o se coló, como querais— la piel suya, la vieja,

y la de la serpiente, enojada, la maldijo y murió, y se inventó la muerte en aquella escena e-tre bucólica, iluvial y dermatológica. Pero hay mas todavía de la serpiente. Mucho mas. Pero vamos a reducirnos para no deslizarnos excesivamente en el tema, aunque, después de todo, ¿a quién parará estranarle un deslizamiento cuando hablamos de serpientes? Los melancólicos de La Gaceta, tierra de Nueva Bretaña, cuentan que ellos alaban al Espíritu Bueno y que éste, que amaba a los hombres, quiso hacerles inmortales y guardóles de la serpiente, en la que el Espíritu, que se llamaba Tokombino —y con ese nombre

tendría que ser, neces riamente, buenisima persona— vinculaba o centubaba el Mal. Tokombino llamo a Tokorvuru, su hermana, y le dijo: —Mira, Tokorvuru, hermano mio, simpatico: vete a la tierra y di a los hombres que el secreto de vivir siempre, de ser inmortalis, consiste en mudar de piel todos los años. ¿Sabes decirlo? ¿Si? A ver, Tokorvuru, replenelo —y le hablaba así al hermano, porque dicen que era tonito—. Pero Tokorvuru se portó como un recacero perfecto, y —claro está— se equivocó en el texto y lo dijo al revés: —Amigos de Tokombino: dice

mi hermano que el secreto de ser inmortalis consiste en no mudar de piel nunca... —y se lo dijo a todos los melancólicos reunidos en un valle al atardecer, bien sabido él en un pánico y poniendo gesto de orador demagogico. Y los peligros de los pánicos, los. ¿Poríamos imitarlos, en nuestra vida diaria y tranquila cuando vamos llegar, aprisa y estúpido, al planeta, con su aire de criatura muerta, de trijo o nalgosa, que tué peligros y nada menos que promotor de la muerte? Pues lo tué; y al que lo posteo se aguiante, que nosotros lo nemos que decir la verdad y que da la verdad como en el cuento americano cuando hay procesos de los que se desenrollan a la nieve y media que pueda acabar la sesión y la gente se vaya a la cena. Los plát nos mortíferos son los de Nias, ahí, en Sumatra —y ustedes como al decir ahí cuenta parece que hasta Sumatra está a la mano— y en la isla que llaman del Chiste, porque sus habitantes están riéndose a toda risa, a pesar de haber sido uno de los que inventaron la guerra.

(Continúa)